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Spørgsmål 136:

Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 13. november 2011 fra RenDa-
me.dk v/Gitte Ahrenkiel vedrørende forskudsbeskatning af nystartet iværksætter, 
jf. alm. Del – bilag 46.

Svar:

Hvis en borger har startet en virksomhed i 2011, uden samtidig at forskudsregi-
strere et resultat af virksomheden, kommer sagen ud til manuel behandling i et 
skattecenter. 

Hvis borgeren derimod har forskudsregistreret et resultat af virksomhed for 
2011, vil resultatet blive overført til forskudsopgørelsen for 2012 med et procent-
tillæg på 3 % efter de gældende regler.

Ansættelsen af den nystartede virksomhed bliver skønnet ud fra tidligere års ind-
komstforhold.  Hvis der ikke er andre indkomstforhold, forskudsregistreres resul-
tatet af virksomheden ved den ordinære forskudsregistrering til 250.000 kr. efter 
gældende praksis. 

Den ordinære forskudsregistrering er en opgørelse over SKATs forventninger til 
årets indkomster og fradrag. Såfremt borgeren ikke er enig i ansættelsen, kan 
borgeren ændre denne via TastSelv, ved personlig fremmøde i et skattecen-
ter/den kommunale borgerservice eller ved at kontakte SKAT pr. telefon.

I den aktuelle sag har borgeren startet en virksomhed i 2011, men har ikke for-
skudsregistreret et resultat af virksomhed for 2011. Sagen har derfor har været til 
manuel behandling, hvor resultatet af virksomheden i mangel af andre oplysnin-
ger er sat til 250.000 kr.

Det kan oplyses, at borgeren i den aktuelle sag har været inden på TastSelv og 
ændret resultatet af virksomhed til 0 kr.


